

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР ФИНИШИРУЕТ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УРАЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Уральского государственного университета имени А. М. Горького

Снована в 1933 г.
№ 31 (1305)

ЧЕТВЕРГ, 22 сентября 1966 г.

Цена 1 копейка

БЕЗ ПОТЕРЬ И В СРОК

Близок конец трудового семестра. Уже сейчас можно подвести некоторые итоги. Большинство отрядов имеет все возможности выполнить плановое задание досрочно. Слаженно и дружно работают химики III и IV курса, экономисты, биологи, историки, математики, второкурсы. Отличились на уборке химики-первокурсники Нина Головцова, Юрий Латышев, Валя Понгаева, математики-второкурсы Людмила Земцова, Света Зельдинова, Людмила Кошкина, Люба Масленникова. Особо нужно выделить звено математиков-второкурсов, которым руководит Света Ботвинкина. Это звено работает в любую погоду. Его отличает хорошая организация и дисциплина труда.

Отряд биологов в третьей пятидневке завоевал переходящее Красное знамя университета, которое им досталось в нелегкой борьбе с экономистами.

15 сентября подводились итоги соревнования между отрядами Красноуфимского совхоза. Экономисты отвоевали переходящее Красное знамя у философов и получили денежную премию 100 рублей.

Отряд философов значительно снизил темпы и ока-

РУБЕЖ ВЗЯТ

Кричали студенты экономического факультета «Ура!» и в воздух бросали. По итогам пятидневки им было вручено Красное знамя Красноуфимского совхоза и 100 рублей премии.

Еще недавно знамя украишало столовую студентов-философов, а теперь оно обрело нового хозяина. Как это произошло?

Причина успеха прежде всего в том, что в Александровском не теряли попусту ни одного дня, ни одного часа. Даже в непогоду, когда все вокруг покрывалось пеленой дождя, студенты-экономисты не покидали картофельное поле. Что же касается Приданников, то там в эти дни темпы работы значительно снизились. Это и решило исход соревнования, развернувшегося между студентами совхоза, отрядом экономического факультета со второго места переместился на первое.

Кто у экономистов герои дня? Среди них — руководитель бригады первокурсников Василий Абрамов, Валентина Шекотова, Галина Корчевская, Нина Протопопова и многие другие.

После 15 сентября студенты экономического факультета перешагнули рубеж 178 га и пошли на перевыполнение планового задания.

Г. СОЛОВЬЕВ.
Александровское.

заялся на одном из последних мест. Неплохо ведут уборку журналисты, химики, биологи, историки. Математики набрали хороший темп, но им мешает плохая подготовка техники и слабая организация труда на уборке: картофеля в Личтском совхозе.

Плохо обеспечены картофелькопалками физики, это резко сказывается на их показателях.

Необходимо признать, что не все отряды борются за сдачу убранных полей с первого предъявления. А ведь качественная уборка — важнейший показатель работы коллектива. Нашим девизом должен быть лозунг: «Убрать урожай без потерь и в срок».

Б. АЮБАШЕВ,
командир сводного отряда УрГУ.

«Убрать урожай без потерь и в срок» — под таким девизом развернулось соревнование между студенческими отрядами всех факультетов университета.

Борьба за Красное знамя идет упорная — победители сменяют победителей.

На снимке: командир сводного отряда университета Борис Аюбашев (слева) вручает знамя Красноуфимского совхоза Юрию Хворову, командиру отряда экономического факультета, победившего в социалистическом соревновании.

НОВОСТИ УрГУ

КАБИНЕТ РАЗВЕРТЫВАЕТ РАБОТУ

В конце прошлого семестра в УрГУ был создан объединенный кабинет философии и научного коммунизма. В этом учебном году он начинает развертывать работу.

Книжный фонд его пополняется литературой из фундаментальной научной библиотеки университета и библиотеки Свердловской совпартшколы. Есть договоренность о получении книг и брошюр из Дома политического просвещения.

Составлен алфавитный каталог имеющейся в кабинете литературы, а также тематический — по всем разделам философии и научного коммунизма.

Преподаватели, читающие лекции и ведя семинарские занятия по научному коммунизму, смогут использовать более 60 таблиц и диаграмм, которыми располагает объединенный кабинет.

Сейчас началась подготовка выставки по вопросам методики работы над философской литературой.

Знамя университета у биологов

— Что, опять гидите? — Гера Харитонов пытается придать своему голосу начальственный тон, но тут же улыбается.

Девчата смеются: — А что, Гера, поделишь, если копка не успеет.

— Но вот появилась борозда со свежесвернутым картофелем, и группа девишек снова устремляется вперед, вслед копкалке.

— Наши ударники, — говорит Гера. — Второй курс задал в этом году у нас тон в работе. Молодцы! Молодцы — это Алеатина Земцова, Ольга Антонова, Вера Авдюкова, Таня Максимова, Валя Циганова, Таня Желвакова и другие второкурсыцы биологического факультета.

Недавно представитель комитета ВЛКСМ Галия Белобородова вручила студентам-биологам переходящее знамя Уральского университета. Награда заслужена не только высокими темпами работы, но и отличным качеством уборки.

Шилова. А. НИКОЛАЕВ.



КРУПИЦЫ МАСТЕРСТВА

Студенты IV курса исторического факультета начали последний в университете учебный год с педагогической практики. Всю первую четверть они будут преподавать в школах историю и обществоведение, станут классными руководителями.

Задачи, стоящие перед практикантами, сложны и разнообразны — ведь это по-настоящему работа в лучших школах города и у педагогов, творчески решающих задачи коммунистического воспитания.

Л. А. ПОДКОРЫТОВА, старший преподаватель кафедры педагогики и психологии.

В ОБЪЕКТИВЕ КИНОКАМЕРЫ — НАШИ СТУДЕНТЫ

— Снимаю! Нет-нет, работайте, на меня не обращайтесь внимания!

К грохоту картофелеуборочного комбайна присоединяется стрекот кинокамеры...

Киностудия Уральского университета создана весной этого года. В ее состав вошли студенты факультета журналистики Марлис Рафиков, Людмила Шмелева, Владимир Шенгирев, студент-философ Алексей Новиков, Руководитель группы Георгий Николаев.

Главная тематика съемок — третий, трудовой семестр студентов университета. Уже сняты кадры об отряде «Оптимист», прославившем нашу «сальма матер» на пелене, о практике студентов-археологов, о работе пионервожатых в лагере «Чайка», светлых буднях приемной комиссии. Несколько дней студия кочевала и по полям Красноуфимского района.

Т. ИВАНОВ.

Спасибо, шефы!

В этом году перед коллективом совхоза «Красноуфимский» и студентами УрГУ стоят большие задачи. Основные из них: убрать картофель с площади 830 га и сдать государству 3833 тонны клубней, засыпать 3200 тонн семенного картофеля, убрать лук с площади 130 га, морковь — с 10 га и другие овощные культуры.

С этой задачей успешно справляются студенты университета. С их помощью уже убрано 300 гектаров и сдано государству 1300 тонн картофеля. Столько же семенного картофеля засыпано в хранилища.

Хочу отметить хорошую, слаженную работу студентов-экономистов во II отделе совхоза. Этот отряд, возглавляемый Ю. Хворовым, к 17 сентября убран картофель с площади 124 га и тем самым досрочно выполнил задание. Студенты-экономисты обязались убрать весь картофель в Александровском отделе с площади 160 га.

Близок к финишу отряд биологов.

Хорошо работают и студенты-философы в Приданникове, где уборка карто-

феля полностью механизирована.

Довольны мы и биологами. У них на одного человека убрано по 80,3 сотки картофеля.

Рад заметить, что качество уборки в этом году лучше, чем в предшествующие годы.

У нас не за горами дни, когда с полей будет вывезен весь урожай. В этом большая заслуга нашего шефа — Уральского университета. Администрация совхоза выражает благодарность всем студентам за помощь, оказанную в уборке картофеля и овощей.

М. П. РЫЛОВ,
главный агроном совхоза «Красноуфимский».

НАШ ОТВЕТ

Итак, скоро конец нашей работе в Красноуфимском совхозе. Скоро мы покинем Зауфу. А пока химики-первокурсники убрали 82 гектара картофеля, 230 тонн клубней собрано и заложено на хранение.

Трудно выделить наиболее трудолюбивых. И все же хочется отметить наших передовиков Нину Головцову и Юру Латышева.

Настроение у ребят отличное.

В ответ на обращение студентов математико-механического факультета мы обязуемся закончить трудовой семестр 23 сентября, дать шефский концерт в деревне Зауфа, организовать вечер-встречу со старшеклассниками в поселке Сарана.

Ю. ПУРКАНОВ,
командир отряда химиков.

Следы остаются

Бакражский совхоз — самый дальний: 48 километров от Красноуфимска. Но, когда знакомился с жизнью отряда студентов исторического факультета, эта оторванность от «большой земли» (как шутя называют историки Свердловск) не чувствуется.

В Бакраже умеют не только работать (полный световой день!), но и устраивать досуг. Время от восьми часов вечера до сна — это часы спортивных соревнований, небольших импровизированных концертов, лекций и просто веселых студенческих песен и шуток.

Иногда центром отдыха становится «ресторан» «Гелины глазки». Само название символично: это своеобразная дань уважения завхозу отряда и шефу-повару Геле Богданову.

Заглянем в клуб Бакражского совхоза. В самом разгаре генеральная репетиция: готовится концерт для местного населения. Разучиваются танцы, стихи, интормедии. Инициаторы художественной самодеятельности — все студенты во главе с командиром отряда Виктором Глуховым. Скоро жители Бакража увидят своих шефов и на сцене.

И на «малой земле», в затерянном среди лесов Бакраже, будут помнить отряд историков, который оставил в совхозе хорошие следы не только на картофельных полях.

Г. ТКАЧЕВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

16 сентября в Москве заведующему кафедрой истории искусств нашего УрГУ Б. В. Павловскому вручен диплом доктора искусствознания.

21 год в строю

В 1945 году вернулся с фронта С. М. Мальцев, ставший коммунистом на полях сражений. Вот с того времени он и работает у нас в университете начальником канцелярии.

31 августа Сергею Михайловичу исполнилось 60 лет. Он решил уйти на заслуженный отдых. Тепло проводили его товарищи по работе. Торжество открыл секретарь партбюро ректората П. П. Першаков.

Добрые, сердечные поздравления высказали юбиляру и о. ректора П. В. Ефременков, член парткома П. Л. Огнев, от месткома профсоюза — А. В. Харитонов.

Они напомнили о том, как вежлив, чутко и внимательно к людям всегда был Сергей Михайлович, как достойно он выполнял общественные поручения партийной и профсоюзной организацией. Растроганному юбиляру торжества были вручены подарки.

Партийная хроника

Партийно-правительственные документы, посвященные укреплению общественного порядка, развитию физкультуры и спорта в нашей стране, и осуществление намеченных в них задач — вот что было предметом внимания парткома УрГУ на последнем заседании, состоявшемся 16 сентября.

О плане мероприятий по развитию физической культуры и спорта, составленном кафедрой физвоспитания, доложил заведующий ею В. А. Столбов. Основные наметки плана одобрены. Кафедре предложено совместно с комсомольской и профсоюзной организациями доработать план, специально выделив в нем изучение и пропаганду Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, спортивно-массовую, учебно-спортивную, методическую работу, оздоровительные мероприятия и развитие материальной базы.

Член парткома, доцент кафедры теоретической физики Б. В. Падучев рассказал о мерах по усилению борьбы с преступностью. В плане, с которым он выступил, намечено усилить работу обновленной дружины с детьми и подростками, оживить деятельность товарищеского суда, вести на всех факультетах пропаганду юридических знаний.

Партком рассмотрел также ряд организационных вопросов.

НОВЫЕ НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ

Кабинет истории КПСС готовит наглядные пособия, которые будут использовать преподаватели при чтении истории партии. Более 200 планшетов отразят двухгодичный курс по этой дисциплине.

Планшеты будут изготовлены в четырех экземплярах — по одному комплекту для каждого учебного корпуса.

И. ПИВАНОВА.

ДЕЛА СОВХОЗНЫЕ

Не награды ради

Этот год для Вячеслава Карпунина был временем упорных занятий и экзаменов. Окончена школа. Куда пойти учиться? Сотни дорог перед тобой, и среди них — одна-единственная, где тебя, может быть, уже ждут...

Абитуриентские волнения, сомнения и ожидания. И вот, наконец, долгожданное: зачислен на I курс математико-механического факультета.

Сейчас Вячеслав вместе с новыми друзьями на уборке картофеля. О первокурсниках обычно в таких случаях говорят: для них наступили трудовые испытания. Но экзамен на физический труд Слава сдал еще в школе. Каждый год они всем классом штурмом брали картофельные борозды. И эти навыки сейчас очень пригодились Вячеславу.

Он кончил школу с медалью. За шефскую помощь колхозу, как известно, медалей не дают. Награды — разве это самое важное? Для Славы и его товарищей самое главное — как можно быстрее закончить уборку урожая.

На снимке: впереди первокурсник математико-механического факультета Вячеслав Карпунин.

Фото Г. ТКАЧЕВА.

НЕВЗИРАЯ НА ПОГОДУ

Упорно? Настойчиво? Невзирая на трудности? Нет, эти слова слабы, чтобы определить темп работы отряда журналистов в совхозе «Артимейковский». За полмесяца убрано 45 га картофеля, 2 га лука, свезено в овощехранилище 302,7 тонн клубней.

Не нужно заглядывать в «Молнии», чтобы вспомнить имена студентов-передовиков. Это второкурсники Е. Никонов и М. Радова, первокурсники Л. Пырский, П. Харченко, В. Захарова, В. Согрин и другие.

Погода пытается вставлять нам палки в колеса, но мы решили поставить вопрос ребром: «Кто кого?» И природа, кажется, начинает сдавать: вот уже третий день грязь не чавкает под ногами.

Студенты не собираются ослаблять темп работы. Наоборот, он нарастает с каждым днем. Если неделю назад мы были седьмыми, то сейчас идем вслед за биологами и экономистами: у нас III место. Задание совхоза будет выполнено!

С. РЯБОВ, командир отряда журналистов.



Есть такой поселок — Зеленый

ДНИ, КОТОРЫЕ ЗАПОМНИЛИСЬ

«Жизнь — не те дни, что прошли, а те, что запомнились». Эти слова П. Павленко были на нашем плакате во дворе общежития.

Эти два месяца запомнились. Да еще как! Спросите у любого целнинника, какие дни особенно памятные, он скажет: «Все!»

Ну, а все-таки особенно-особенно?

Наверное, каждому свое. Валерий Белов — это уж точно! — не забудет, как он воздвигал во дворе мачту для флага. Метров шесть высота мачты! Отовсюду виден на ней флаг. Один ставил. А может, он расскажет, как возвращался пешком с работы. Один в степи.

Ночь, цикады, скорпионы. Ползет из-под ног вязкая пыль. Дорогу еле видно. По он идет себе и громко распевает про ДЭП-500. Попри, правда, стер. Зато степь увидел такую, какой ее никто в отряде не видел, — ночную степь.

Ребята, которые были записаны в бригады плотников, помнят первые авральные дни августа. В июле не было пиломатериалов. Работали, кто где: подсобниками, на погрузке.

— К нам идет баржа! — радостно сообщали руководители совхоза.

Скоро будут доски. Точнее топоры и пилы, — говорит наш мастер бригадиром А. Краснову и О. Соколюку на планерках.

Но то ли Урал так быстро мелел (и, на самом деле, за два месяца вода опустилась метра на полтора), то ли на «Актюбинск» (пароход, который тянул баржу) пришел новый капитан, только прибыла баржа вместо 20 июля к 1 августа.

И, естественно, «авралы». Особенно на строительстве домов. Ведь сюда должны придти штукатуры.

Парни в этой бригаде плотников подобрались крепкие, дружные. Решили вместо двух часов (самых жарких) отдыхать только полчаса после еды: все равно у четырех стен не так жарко. Разбились на пары, учитывая даже рост (удобнее носить доски и прочее).

И вот, хотя двое в бригаде — Ю. Рашкин и А. Минин — впервые взялись за топор, уже на третий день вечером подбили потолок в двух комнатах, прибили сухую штукатурку и засыпали перекрытия.

Ребята удивились: — В прошлом году это же самое делали за четыре дня.

Да, темпы тоже запомнились. Вместо 15-го, по расчетам и возможностям, крыши на двух домах поднялись к 10 августа. И даже выкроили пару часов и сделали памятные буквы «УрГУ—1966».

А как торжественно бригада Олега Соколюка ставила последнюю стойку! Этого не забыть! Вначале каждый по очереди тесал ее, очищая от коры. Потом обвили красной лентой, написали тоже «УрГУ—1966» и на вытянутых руках, как драгоценность, понесли ставить.

В воскресенье все занимались любимым делом: в четыре утра уходили к реке Н. Шершун, Е. Кужелев, Е. Абдуллин — задылы

рыбаки. С утра разминались с волейболом Ю. Хачай, А. Гайда, Н. Скрипкин. Трое моделестов начинали тоже с утра: натягивали паруса, пробовали устойчивость. Потом уходили на Урал и, радуясь крепкому ветру, пускали модели. И кто знает, как гордились Л. Калыкин, когда в день состязаний его «Бригантина» оказалась лучше, чем «Летучий голландец» и «Алые паруса» В. Середкина и В. Заварухина.

Но были и особенные для всех дни. Это — первый выезд на работу в степь, первая стена кошары, первая крыша, дом.

Это и арбуз — премия бригаде В. Ильслова за дневную норму, перевыполненную в три раза; и чествования в дни рождения (их было пять), и «воскресенья рыболовов».

Это номера фото и стенок газет, концерт в зеленом клубе, костры...

В День строителя на празднике мы едрили в районный центр Индер. Программа — богатая, да отката. И хотя было опять жарко, хотя мы утомились при переезде, все же заняли первые места по волейболу и... настроению, вторые — по самодельности и шахматам. Увезли в Зеленый почти все грамоты, призы, подарки.

И вот последний день. Машинны что-то задержались у сельского совета, и на нашу звонкую песню из домов стали выходить жители. Наши шоферы, совхозный прораб — все жмут руки.

— До свидания! — понеслось с машин в даль улицы. — Сау-бол!

А уже за этим переулком — столбик с цифрой «123 км». Мы смотрим на Зеленый, потом в степь — туда, где остаются наши дома, кошары.

Вот и все... До свидания, Зеленый!

А. ШАРАПОВ.

Редактор И. И. ГРИБУШИН.

Старший преподаватель кафедры физвоспитания и спорта.

Ю. П. САПОЖНИКОВ,

старший преподаватель кафедры физвоспитания и спорта.

Ю. П. САПОЖНИКОВ,

старший преподаватель кафедры физвоспитания и спорта.

Поэзия археологии

Минувшее лето — самое счастливое в моей жизни. Мне довелось участвовать в одной из археологических экспедиций Уральского университета имени А. М. Горького.

Я готовлюсь стать филологом, но так хотел попасть в экспедицию, что руководитель ее, выпускник УрГУ, ныне работающий в Челябинске В. И. Липский взял меня на раскопки.

Работы шли на Туманском городище в Гаринском районе. Было очень интересно. Экспедиция анализировала профиль рва, бревенчатые укрепления. Находок было очень много: разнообразная керамика, костяное и кремневое оружие, предметы домашнего обихода. Все это заставило полюбить живую науку о мертвых вещах.

Размазывая комаров по лицу и тетрадке, я писал стихи о своих товарищах, о замечательных девочках и парнях со второго курса исторической факультета УрГУ. — М. Хасановой, Э. Колотиловой, О. Козловой, Н. Герасименко, В. Шабурове, В. Чудиновских, Н. Бульчевском, В. Стешине, которые так отлично работали на археологической практике.

БЕСПОКОЙСТВО

Тучи в синих подрамниках.
Солнце прет в высоту.
А мы ищем керамику
Очень древних культур.
Шифровальщица Галка
За осколок горшка
Приняла просто гальку!
Не удержишь смешка.
Неуемные очень,
Все мы с легкой руки
Помешались на почве,
Где лежат черепки.

ТУМАНСКОЕ ГОРОДИЩЕ

Туманское городище.
Один из многих курган.
Его лупили дождиши
И заносила пурга.
Как говорит датировка,
Аку три тысячи лет.
Девичата и парни ловкие
Искали в его земле
Диким таежным летом
Вещи древних людей...
В кедрах путались ветры,

Комар кусал все лютей.
А мы, простились с простоями,
Покинув постель чуть свет,
Вели разговор с историей,
Как с матерью — «тет-а-тет».
Отдать можно все за мгновенье,
Когда коснутся руки
Узорные, как печенье,
Керамики черепки,
Когда наш шеф: «Полюбуйся!» —
Крикнул радостно мне, —
Несколько синих бусин
Лежало в сите на дне.
Вот так, в напряженных буднях,
В квадратах с колыями вех
Вставал перед нами мудро
И просто — каменный век.
И грустно шептал:
«До свиданья!» —
Кургану, что без конца
Сужал бескорыстной данью
Науку и наши сердца.

А. КЛИМОВ,

студент Челябинского
педагогического института.

Спорт — здоровью помощник

Физическая культура и спорт занимают все большее место в жизни вузов. Занятия в многочисленных секциях, спортивные состязания, туристические походы, увлекательные путешествия — все это прочно, органически входит в быт студента.

У нас в университете программа здоровья студента опирается на четыре основных вида спорта: спортивную гимнастику, лыжи, легкую атлетику, баскетбол, в многочисленных секциях которых сотни юношей и девушек укрепляют свои силы и совершенствуют спортивное мастерство. Кроме того, для каждого желающего широко раскрыты двери секций настольного тенниса, фехтования, волейбола, борьбы самбо.

Ежегодно более ста человек отдыхает в спортивно-оздоровительном лагере университета, где занятия спортом в комплексе с живительными природными факторами дают отличную зарядку на весь учебный год.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта» намечает новые пути для роста студенческих спортивных организаций, для дальнейшего совершенствования программы здоровья студентов. Комсомольским и профсоюзным организациям вузов вместе со спортивной общественностью предоставляется огромная возможность еще более насытить студенческий быт физической культурой и спортом.

Хорошая спортивная база — фундамент развития массовых видов спорта. Однако у нас в УрГУ дальше жалких попыток установить столбы для волейбольной сетки во дворе студенческого общежития дело пока еще не идет. Видимо, настало время по-настоящему взяться за строительство открытых спортивных площадок, катка, фундаментального спортивного лагеря, собственной лыжной базы, стрелкового тира. Комсомольской и профсоюзной организациям УрГУ нужно встать во главе этого дела.

Если у нас будет спортивная база, мы сможем вовлечь еще больше студентов в систематические занятия физкультурой, спортом и туризмом. Значительно легче

будет вести подготовку спортсменов-разрядников и значкистов комплекса «Готов к защите Родины».

Не нужно забывать и о том, что поступающие в вуз юноши и девушки чаще всего бывают знакомы с физкультурой лишь в общих чертах и уж совсем немногие имеют спортивный разряд.

Вот кафедре физического воспитания и приходится ликвидировать эти пробелы, решая проблему общей физической подготовки на обязательных занятиях по физкультуре на I и II курсах. Поэтому к преподавателям физвоспитания сейчас надо предъявлять особые требования. Нужно, чтобы каждый из нас стал истинным энтузиастом своего дела, сумел привить студентам привычку к занятиям физкультурой и спортом на все годы учебы в университете, а также в дальнейшей трудовой жизни. Физическое воспитание во всей многогранной жизни студента (как первокурсника, так и дипломика) должно быть не «факультативом», а повседневной потребностью.

Хочется думать, что преподаватели не станут ограничиваться лишь учебными и тренировочными занятиями, а будут воспитывать общественных инструкторов (тренеров) и помогут им научиться организовывать и проводить дополнительные массовые спортивные занятия студентов.

Вероятно, пришло время серьезно подумать о том, чтобы наш спортивный клуб перестал быть символическим, а превратился бы в орган студенческого самоуправления, по-деловому проводил все массовые физкультурные мероприятия. Ведь до сих пор большинство спортивных соревнований, товарищеских встреч организуют штатные работники кафедры физвоспитания.

Стране нужны крепкие, физически закаленные, высококвалифицированные специалисты. Четко и последовательно выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, мы сможем решить эту почетную задачу.

Ю. П. САПОЖНИКОВ,
старший преподаватель кафедры физвоспитания и спорта.